



■文/图 本报记者 陶小敏 5月9日下午,100多张书桌

字排开、排列得整整齐齐,参 加书法比赛的100名学生和教师 坐在书桌前奋笔疾书。原来,这 是在翟庄中心小学举办的召陵区 第一届"墨香杯"书法大赛暨翟 庄中心小学第七届"墨香杯"书 法大赛。

比赛分为教师组和学生组, 学生组则分为硬笔组和软笔组。 根据比赛要求,一年级和二年级 学生用的铅笔, 三至六年级学生 用钢笔或毛笔。比赛用纸、书写 内容都由学校提供, 比赛规定, 参赛选手须在30分钟的时间完 成规定书法作品。

比赛一开始,不管是教师 还是学生, 所有参赛人员便开 始一丝不苟的书写,校园内一 片安静。身着校服的学生们身 姿端正、运笔自如。

三十分钟后,比赛结束。 评委老师们根据评分细则当



场打分,评出了教师组、学 生组的一、二、三等奖,并 当场公布了比赛结果、颁发

记者从比赛现场了解到, 此次书法大赛是按年级设置的

一、二年级硬笔书法评 选出一等奖3名, 出一等奖10名, 二等奖15名,

名,三等奖9名。

现场,还有来自我市的书 法家挥毫泼墨, 为比赛送上了

记者了解到,此次书法大

赛是召陵区"墨香"杯第一届 书法大赛,但对于主办者翟庄 中心小学来说,这已经是他们 连续第7年举办书法大赛了 翟庄中心小学的校长张素敏告 诉记者, 漯河是许慎故里, 是 《说文解字》的发源地,汉字的 独特魅力应该被发扬光大。她 说,书法是我们中华民族独有 的传统艺术,具有艺术魅力, 它是一种集肢体和脑力于一体, 将全身体力和思维运用于笔端的 一种艺术。如今,翟庄中心小 学已经形成浓厚的书法学习氛 围和良好的交流习惯。

正是由于翟庄中心小学书 法素养抓得好,该校的第7届书 法大赛才会被召陵区教体局指 定为召陵区第一届"墨香"杯 书法大赛。召陵区教体局旨在 向全区推广该校书法教育的良 好的做法和经验,促进全区小 学生的书法教育水平再上新台



5月10日上午,由郾城区教育体育局主办、郾城高中承办的 郾城区第十四届中小学田径运动会在雄壮的国歌声中拉开帷幕。 据悉,此次运动会为期2天,18个代表队的300名运动员,将在 17个项目上进行激烈角逐。 本报记者 刘彩霞 摄



为巩固市级文明单位的创建成果,进一步树立新目标、提出新 要求、实现新发展,激发教职工爱岗敬业和无私奉献的精神,展示 幼儿教师的风采,5月8日下午,郾城区实验幼儿园举行了"不忘初 心 立德树人"演讲和最美教师评选活动。 本报记者 姚晓晓 摄



为提高学生防溺水自救安全知识,5月9日,源汇区柳江路 小学举办了"防溺水主题教育报告会"。 周 勇 黄宏亮 摄



为加强师德建设,营造爱岗敬业、无私奉献的教育氛围,5 月9日, 龙城二中举行了"不忘初心 立德树人"师德演讲比赛。 本报记者 李林润 摄

召陵区实验中学迎来南非留学生

本报讯 (记者 刘亚杰)"学 好中国话,朋友遍天下",说一 口地道的汉语,是每个来华留 学生的愿望。5月9日上午,召 陵区实验中学来了一位特殊的 -位叫 Nii 的南非留学

三等奖25名;三、四、五、六

年级按硬笔、软笔分别评选了

一等奖5名,二等奖10名,三

等奖15名; 教师软笔作品则评

Nii现在是辽宁大学的一 名在读研究生,此次是受召陵 区实验中学的老师邀请,来到 学校与学校师生进行互动交

Nii为该校中学部的孩子 们带来了一节别样的体验式 英语课,孩子们大胆表达, 积极与Nii 互动,在游戏、活 动、讨论中感受了英语的乐

在交流课结束后, 召陵区



Nii给孩子们留下祝福语。

实验中学的老师带着Nii参观 了学校的书画室,学校老师向

本报记者 刘亚杰 摄 他介绍中国的国画、书法等中

国特色的文化。

提升学生阅读兴趣

-记受降路小学第十三届淘书乐跳蚤书市活动

■文/图 本报记者 杨 淇

5月7日下午,源汇区受降路 小学的操场上热闹非凡,第十三 届淘书乐跳蚤书市活动在这里举 办。据了解,本次活动主要分为 "感恩母校 传递书香"主题活 动、"爱心芬芳四溢 书香更行更 远"主题活动以及"与最爱好书 共度童年"主题活动。

为了给每位毕业生留下美好 的回忆,学校发起了以"感恩母 校 传递书香"为主题的捐书活 动倡议,积极倡导六年级学生要 爱护书籍、珍惜书籍, 分享书香 美好,为母校书香校园建设做贡 献、为学弟、学妹做榜样。

据了解,在"爱心芬芳四 溢 书香更行更远"活动中,受 降路小学邀请了学校"2+1"帮 扶活动对象——大刘镇各个小学 的19名学生,请到他们到校参加 "书香游园"活动。



受降路小学的学生将书赠予大刘镇小学的学生。

"与最爱好书共度童年"活 动是学生们摆出自己带来的图书 进行售卖。记者了解到,活动中 有学生自主进行活动的,也有以 班级形式进行活动的。

"我带来了12本书,已经卖 出去3本了。"四(6)班的刘芮 君对记者说, 为了吸引学生们来 购买,她和同学们还准备了一些 小礼品。

防治校园欺凌

召陵区检察院走进裴王小学

本报讯 (记者 吴艳敏) 为 进一步增强和培育中小学生法 制观念, 5月9日上午, 在召陵 区青年镇裴王小学的礼堂里, 召陵区人民检察院未检科陈玮 旭正在给孩子们和家长宣讲法 制知识。

在宣讲活动现场, 陈玮旭就 近年来发生在中小学校园内的 校园欺凌事件为同学们做了详 细介绍,指出校园欺凌是指发 生在校园内的以大欺小、以强 凌弱并持续一定时间的校园凌 辱事件。她通过生动鲜活的案例 为同学们介绍了校园欺凌的严重 危害和相应的应对措施, 并现 场问了孩子们哪些是校园欺凌 行为?孩子们踊跃回答,积极 参与互动,纷纷表示要加强法



陈玮旭正在给孩子们和家长宣讲法制知识。本报记者 吴艳敏 摄 治观念和自我保护意识,抵制 玮旭和其他人员共同为学校的留 校园欺凌现象的发生。

宣讲活动结束后,未检科陈

守儿童发放慰问品, 让留守儿童 得到关爱与祝福。

教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



◆政策信息 ◆教育视窗

◆投诉建议 ◆违规举报

防震避险从娃娃学起

市外语中学

本报讯(记者 张玲玲) 5月7日,市外语中学的学生 们按照提前设定好的路线进 行了紧急疏散演练。

据了解,这次紧急疏散 演练只是该校防灾减灾周 活动的其中一项。该校还 开展了一系列防灾减灾宣 传活动,举行国旗下演

讲,介绍防灾减灾知识; 利用班周会观看防灾减灾 宣传片;举行防灾减灾知 识手抄报评比活动,通过 校门口和办公楼前的LED, 宣传防灾减灾知识;制作 防灾减灾宣传版面,向过 往市民发放防灾减灾宣传 手册等。

召陵区许慎中学



为提升学生在发生地震时自救、自护的意识,5月10日, 召陵区许慎中学进行了防震避险演练。 本报记者 于文博 摄

郾城区辽河路小学



5月8日, 郾城区辽河路小学举行了防震演练活动, 为今 后的应急处理演练积累宝贵的经验。 本报记者 吴艳敏 摄

源汇区第二实验小学



5月9日上午,源汇区第二实验小学开展了安全疏散消防 演练活动 本报记者 杨 淇 摄

源汇区外国语小学



源汇区外国语小学于5月9日上午进行了"5·12"防灾 减灾主题教育活动和防震疏散演练活动。 本报记者 李林润 摄

郾城区裴城镇初级中学

5月9日,郾城区裴城镇 初级中学举行了"5·12防 震减灾日"的安全疏散演练

上午9点50分,警报响 起后,学校防震紧急疏散 演练活动正式开始。学生 们先是抱头躲在课桌下, 接着迅速离开座位,按照 学校制订的安全疏散预案 和路线紧张有序地疏散, 教师也紧随最后一名学生

撤离。在操场上按各班平 时集会队形集中整队,教 师清点学生人数,报告总 指挥。在2分钟之内,全校 师生安全撤离教学区,疏 散到指定的安全区域,没 有发生意外伤害,整个演 练过程做到了遇险不慌、动 作迅速、紧张有序。演练结 束后,学校还对全体师生 进行了安全知识培训。